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N0
™
=

2l(BST)
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H
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SAS Z0{Z CIOIE A I 30l SHE ot HES &= A0S L0t BI0IH
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HIDE SotX 2D HI0IEE #= WHOZ = oHA0| QUCHHAS SHAIE S
S 0IS5l0 SMS ol0 B NS S8t 220 BN S2HOICH
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S S 2 M(linear search)

1.
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nJ
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A0
00
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FO4

]

IOIEH Ol A 21 gl &

P -
KID 6
E) KJ
= =T
I—l. C_
oll KID -
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Al
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160 9
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T2 key ¢f= OIO|ELQ H| 1S ot 20| Z2H 1#0] X T,
xlefol 9= W OFX[2H0)| BIO[& 7t AALE H= HIO|E 7t Ble E70|H
n7i2| HIO|H & 25 H[wo{Of ot} O] A4S Ews LT n/2 | B[S
ot £ty E1n2|Ee 282 BAISHH O(n)0| =t

CH7HS| 4<% O|O|E{ 7} 1000-100007}f & A< Hlwm™ A|ZH0] &HA
242|X| 0 1940H7) B2 19f Jho| GJO|E{7} YCkT THHEIR MY HAe
AFR3}7| 0212 o] et

[he MEE LoE AN %T3EELS BE OnEC O 2850
4} 0 2 O(logn) §E0| A|ZH0] ZRICH

<C ANs+x g=2>



2. 0| & Z 4
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(Ol &I Z MO0 &7

Ol H A= &

1000002 =Xt

100007t A1), @t

HIOIEE &8N
G tik=CLC.

=2 Bt=E Hlw
O gl [
9 15 16 19 21 39 51 65 76 85 99
51 65 76 85 99
% B0l HE AE0IOR
EW ERLOIBAl 2 BS SEITH l
51 65
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int middle;

while(left <= right) {
middle = (left + right) / 2; /* middle gt H & */
switch(COMPARE(list[middle],searchnum)) {

case —1: left = middle + 1; break;
case O0: return middle;
case 1:right = middle — 1; break;
t
t
return —1;

[* O| & &M 22| S - list[]UH Al searchnum= =L */

/*searchnum 01| CHOH list [0 ]< list[1]<= ...<=list[n-1]= EIAH

0™ 7] XS Btaetot) = #C™ —1% UJ%@EP.*/

int binsearch(int list[],int searchnum, int left,int right)

{ O| &I EbAH ot 2]

il




3147} O| FIEHAOf A|ZHO| EICt While 2 QHoj|

AEO| HO|E{Qt H|ME FhCh ROB 1Hi0) BLIX|TH 2
HhS CANO 2 CHA| H|WE A[XFSICH OFX|27HA| ZIe}o
o|0JE{7 17HQl 2| AEMA| B|mE SHChD &0 H|m ChA GJO|E| Jj4-= Cheat
Zo| #tCh

n->n/2->n/4->n/8 -> ..
n=2"2tD JpEsE HojEe| el

R AR LR L Yoz

O HEORCH Bl @ ChAY GJO|Ef £ V2 HBHCE
HIOE| it 170 € WokR] BHES AlSSHH EoE, k¥ B2 A EiCt
Oi7|M ke AArs

n =2 OfA 0| HIO|AT} 29l logE M2
log n = k 0|22 log ntH BHE35IA EIC}.

dpoE 2o 255 = O(log n) 0] L}



1. (O| N %I-AH)

— =1

(1) L= GIOIH & O Tl AME 3% 2o 82 & #S H|Wo|Of St=7t1?
(BIOI&) = (13, 14, 15,17, 23, 2

(2) HIO[E{ 7} 1000712 F& =l CIOIE 0| A &ie|e| HOJH x&
O|FIHMOo 2 AbS [ X|AH|W F|4=0F Z|CiH| T 3|&7?



3. ol Al Et &4 (Hash Search)

20749] olo] BIO|EIS 0| 8510 BIO|E| xOf ThSHO! x%5 B2 (0~4) # 20| S0 Fo| Yoj=xt
J2|E Yolof 713t £ yoll Thoto T SO QUK LE0{EAL 0]20] BHAIS] fl2jojtt

(ol & 0] 24?)

siae &

o= 7| ¢S =M HO|E S Hiz &= AS ottt #2 Ol s o= 7| Us
M&dto] 2 2At2|29| 2[X|0f H|O[E 7t RUTEL 53 H[O|E 7  123*123=15129 O|
HOIEH= & FAt2] 22 290 ME LY AChs AS & & ULk = 7| 240[ 1230]FH HIO]E 7t X[29]0f|

/2t H|w st O|RIZHAO| log n H|3dt= Z40F H|StH HE Q0| HIZ A& £
L

2 L QL E B EZ 2R sl Z=0| dofjRICt=s A2 & = QUL 7] 440] 23, 123,
223, 323,423,523 O|H 2 & Z+2 X0 MEECHE AS2 & == ULt

o CNENE

J| gk (hash tablg)

(identifiey

f(x) = o—»

oAl &=

(hash table)




d2l)

- §H*l E{ 0] £ (hash tables) - 7| 7/

= NEste Holg
- B Zl(bucket) : H|O| 22| A 7|, sHA|=! 7|

JEIEE
s:&X(slot 1ot 7he| HZIO MEa 7| &2l M=
M Mg = A= HO0IH2| 4= s*b/iO|Ct.
01 2 s—1
0
1
2
b-1
- S AlE|O| =2 AKX} A & (identifier density) : n/T
n: H|O| S0 4 &%}
T 81X 7rset MEAr =
o) Hol=0 M&El MEX =& 50702 5ta HH| 7hs ol
et ofH MEX 2 E= 50

/100 = 0.50|LC}.
<CXAXsx ez >

ol Al

=

HX =& 100

10



- M3 2HE a = n/(sb)
s: =5 (slot, socket)o| &=
b: B Zl(bucket)9| %
o) M= 0|7k n=90710| 11 S{A|H|O|=2| H{ZI0] 1007, &X0| 274

ot M2 = = 90/(100*2)= 0.450|Ct. = H|O|E{ 7t C} MZEH 7|AR A &

SE2 04571 =t

- £9|0{(synonym) : = AHX}i; F i; 7t SHA| &= O] CHSHY Al LS
A2 M Z22 U2 4= 2 5202t st

f(|1) = f('z)
- QHE 2 2(overflow)

full ol & Ef 2| bucketOf X} 7t SHA| E|0f 0= 89 O O]
HOIHE MEY & Slc JEIE 2Hoto.

- == (collision) - MZ C}2 AlEX}I7} 242 bucketOf SiA| E|l= AL
F=0| LOo{LtH oF 20| IO E MET £20| S2IH HEO| 7t

Std SEX| UoH QHEZ L7 SMSHT]

£ CIE 20| &2 oljof otit. =1 LHEEZR+= H3l 37|71 1Y 4

Shab ZHO| 2 Of HC

F

Hom 0|I'

C}
FAF
o

o

11



(A2 o) slot() slot 1
H2 0|22 SJAIE|0| 20 HEB}= of, 0| acos | atan
sfAl HIO|= O|F ht, HHZlo| = b = 26, &% 1

s =2 oAt f = (AEHXIo 2 A =KD 2 char ceil
A X} = { acos, atan, char, ceil, exp, float, 3 | define

define, floor, ... } 4 exp

5 float floor
6
25

(SHAl &)
L oAl 2= M EAL xS BHetol(] SiAIH 0|2 2l &= HHELY.

2. =2 BA| B0 XA

= X
82 34 f(=i: 1/b 2 Z+E &4

0
= random ¢f x7F HHZlQ| 0= K|



(o 2| 7|'8)
(1) mid-square
MBS M el 7H2 0 at= FeTh
1) M EXre| MeS Adtetrt.
2) Alttel ge| 7h2H =XAH(H|E)E O|85t0 M=

A AFSHCE.
724 7f2 0|23%l= 0| uniform EZE 713 JtsM

Of BCh.

o
Ol € ¥ 322 gLt 9| 52 97t &|7| [[H—E—WJH?QIMW g 7ts 90| =Lt
A Y

2t M E ol SIS2g o283l £ 2 o|C}.)
(2) division
LIHX| ¥ AFXH(modulus, %)E 0| 2%t}

fox) = x % M, M : H|O|& AO|=
- bucket =49 tHo| 0~ M-1

(3) dlglt anaIyS|s
- 7| ael Xi2| =8 24510 Ex27F 1B Kte| =5 SiA| 222 ARE St
C

(@) folding - X 0|21 310} 7| 42 TWOIN XA s WHOIT
HX|SHS 2heo] of2f 7kx| o|ct.

o) M YEHXI x = 12320324111220

=

<C ANs+x g=2>

13



(4) folding

Case 1) 0|= & XIH (shift folding)

X1

X2

X3

X4

X5

Case 2) 2 E A

123 123
203 203
241 241
112 112
20 4 20
669
Xe 203 — 302 xe 112 — 211

123 + 302 + 241 + 211 + 20 = 897

<C Az+

14



(LHZ = HI5HZ)

SO M= 251%
oS O|XIC}.

1) g Fa

F= HEA|

ENL

alf A 2XrZ=AFE Ol AL
OR.

ogt

Z A (linear probing)
- ojAIH|O| &2 1A HIE@ 2 B0 ==0|

O CL LHEER

S ofl Z5t= YE2 LYot 450

# (open addressing) - $1A| QS LHOJA| Bl B7H2 KHOLA B Z sl S O|Ct

OfLI& Ct= ?AX[0| M Edts LROICH

[* 11X BHE 2 A=l Hash Table */
#define MAX_CHAR 10

/* max number of characters in an
identifierx/

#define TABLE_SIZE 13
/* max table size = prime number=/
typedef struct {
char key[MAX_CHAR]:
/* other filed */
} element;
element hash_table[TABLE_SIZE]:

<C HaTkE

}
12 >
|

[* oAl &% SAF B4 EOIE QI key gf=2
SILAIZIH A number 820 2K £

=
0N ZE= S= et

HetCt. 22X €2
int transform(char *key) {
int number = 0;
while (*key)
number = number + *key++;

return number;

}

[* H3 =4 MAH &4 «/
int hash(char xkey) {
return(transform(key) % TABLE_SIZE);

15




(ol &2 o)

%Ol sl Alt+Z 0|85t of2fle| MEXE o
off Al 2t= THStChS SHAIHIOI= 0 X FtLt.

- AIHX} : “for, do, while, if else, function”
- ofA|IEHIO|E :b=13,s=1

e otod

SfAIHO| S0 ME =l ZIHLH

SERc & &%

[0]

Al T} HA DR x| hash [1]
for 102+111+114 327 2 [2]
do 100+111 211 3 [3]

while 119+104+105+108+101 537 4 [4]
if 105+102 207 12 [5]
else 101+108+115+101 425 9 [6]

function | 102+117+110+99+116+105+111+110 870 12 [7]

[8]

[X|Q} LHe Mg 0|83 8 Al] [9]

[10]

[11]

ASCIl D& [12]

-*07:48,’a’: 97, ‘A’ 1 65

<C Mg+

function

for

do

while

else

o X&)
(13 buckets, 1 slot/bucket)

16



4 =
0l) C &10{9| Lf&rEk=(built-in function) O| =S 26 HZl1} 179 &££ & 77X
SHA|H|O|=0f Ct=21t Z20] & stCt.

"acos, atoi, char, define, exp, ceil, cos, float, atol, floor, ctime”

> g atol €2 7|/ E= B MEE fIXIECH FR ot Zof| X[t

17
<C ANs+x g=2>



“acos, atoi, char, define, exp,

ceil, cos, float, atol, floor, ctime”

@ 2X}Z= A (quadratic probing)

bucket

X

bucket searched

0

aCosS

1

atoi

char

define

exp

ceil

COS

float

atol

OO (NO(OT|A~[WIN|F-

floor

[EEY
o

ctime

ESGIE SIS Y =Y

N |:
ol

SHAIHIO|=2| MZlE =AISHY 19| M, 29| Mle, 32 Mla =22 MEZ2

XS A0l BR ZAFA|ZS Y 2 9

- ht[(f(x) + i?) % b] and  ht[(f(x) - i?) % b], where 0 <i < (b-1)/2

b: E|0] =2 0] HZlo| %

18



2) X5l 4 (rehashing)
QHZZ 2 MEJO|M CI2 S{A| SHLE ARSI HS TSiC)
- AHE% -6HA| _Ol;l'_JI\_ fll f2: o fb % 7:"_J_II§-6-HA_I &!_g__c.)_l_lq_

-HAfii=12 -, b& ZASHY

_ = =y
o 2P L SRRNne) S 7
#define MAX_CHAR 10
3) chaining #define TABLE_SIZE 13
- M I APO| CHRIS =3I} #define IS_FULL(ptr) (!(ptr))
typedef struct {
_ AlHH A HH 7|0 OIRIA DIIS
_ = f-l Cj...H-l A2 7I98L S¢S char key[MAX_CHARI;
=o{A| ol| Z2tCt. .
/* other fields */
- IO A42|AEE BHELL } element;
AFa|AEL BB BIAZ £
ol7| I|20f QHEZOEZ 27 ol typedef struct I!st x|ist_ptr;
. typedef struct list {
- 7—||- E%EJQEE %-9'01% X—|7é|'ol_|-|:|-_ element item;
list_ptr link;
link—> data(key) | link — 1
bucket(head node) List(linked list) list_ptr hash_table [TABLE_SIZE];

ol AlEI0] = (chaining) & ¢
<CXgxrX 2>

19




/* chaining A2l & T2 «/
void chain_insert(element item,list_ptr ht[])

{

int hash_value = hash(item.key);

list_ptr ptr, trail = NULL;

list_ptr lead = ht[hash_value];

for(; lead; trail=lead, lead = lead—>link)
if(!strcmp(lead->item.key, item.key))

{ fprintf(stderr,”the key is in the tableWn™);

exit(1);
}
}
otr = (list_ptr)malloc(sizeof(list));
if(IS_FULL(ptr)) {
forintf(stderr,“the memory is fullwn);
exit(1);
}
ptr—>item = item;
ptr=>link = NULL;
if(trail) trail->link = ptr;
else ht[hash_value] = ptr;

<C ANs+x g=2>

1o
|El
11

chaining 0l A1 2]

1R




[0]
[1]
[2]
[3]
[4]
[5]
[6]

[25]

H

> acos > atoi > atol |
=
> char > ceil > COS > ctime
> define | T
L eXp | T
> float > floor |1

H

H

oAl Ml @l(hash chains)

<C ANs+x g=2>

21



Q/A

1. (S A[EAH)
Ct=22| HIO|E =0 CHSHY =AMO 2 SHA[S Sta{n SO
SHAl g f(x) = (2 AASH T B 1K 2| ¢+2 72 LtE LIHX|)O|C}. bucket
O| 70|11 slotO| 2, 4|O|E{7F Cf &=l = SA| H|O|E2| R¥ S 2t QHE
22 = MY XA (linear open addressing - linear proving) @ £ o{ ZSHC}.
(HIO|&]) = (23, 38, 74, 27, 48, 39, 42, 15, 18, 14)

slot 1 slot 2
bucket 0
bucket 1
bucket
bucket
bucket

bucket

oo o0 AW N

bucket

<C As+x g=2>



gof: 0|7 &M E2|= O[Tl E2[O|H emptyO|ALt Cig& THHol= EL
DRE=ELEEE7| Us 410 UCH, &2 7| ¢l 4= 7<= Slb
2) 2F 25 EQ[Q BHE LEO| 7| ¢f2 REQ| 7| gtEL XL}
3) LEXR B Ed|o BHE LEO| 7| {2 FEQ| 7| gtELC AL}
4) AF LEZ F5 EC|k OEHI4X[ 2 BSTO| LY.

(30 (60,

6 G G2 (0

(2) BST (b) BST (c) BST7h ot A2

(OIII_| I-AHE.'-I_IOI A'IIEI)

- ElM(searching), &f ®l(insertion), At X|(deletion) A|Z+2 E2|Q| &0| BtF AlZl
O(h), h : BST2| Z!0|(height)

o
I
r

M
il

|'|

- 7| grofl ofph B RE T ERREH AIRES SICE H[WSHY 7] g0 O AW QBZ ER|2
Zto d 2|

H
O|sotd ol 2AFH _EIE O] s¢tCt. O] &2 YEHL R JAot= I11|0|E1 £ Ot L 2{ 2t}
E

S
- EZ|E =9 EtM(inorder traversal)st™ MEE 2| AE T} =& &L} ’s
<C gL g2>



[ Ol EAMEZINAME JIgt H= €Dels -85 €elS

tree_ptr iter_search(tree_ptr tree, int key)

{

while(tree) {

if(key == tree—>data) return tree; [*ZE S/
if(key < tree—>data) tree = tree—>left_child; /*2Z EC|UHAl Z2MH */
else tree = tree->right_child; [x QLEZ EC2|NAM P «/
}
return NULL;
}
[* O| & &AM ECINA2 I gt = LS == 128 +/
tree_ptr search(tree_ptr root, int key)
{ if(lroot) return NULL; /x8I10] J_=ECl*/
if(key == root—>data) return root; [* B S*/
SA4ECIUAMEl jf(key < root->data)
e L2N2B .
return search(root=>left_child, key); /*&% EZ2|*/
return search(root—>right_child, key); [*QEZE E|x/

<C ANs+x g=2>
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[ BST OIA & ol ]

30 30
f 40 | f 40 | f 40
80 80
(a) 80 &2l (b) 35 &+
[ BST OilA AHA ]
30
f @ | f | f
P 60 80

(a) 35 21Xl b) 40 &1 K|

<C ANs+x g=2>



[ REAILCEJF 20101 =9 ARl of ]

40 40

e

10 G6Y 7 G0 BYGY 7O
45 65 4 62
52

(a) 60 &FHI &

26



[ O|RIEtMER| MM 2102|S */ treetraversal.c
#include <stdio.h>
#include <malloc.h> A

struct tnode {
int data;
struct tnode * left_child;
struct tnode * right_child;
b
typedef struct thode node;
typedef node *tree_ptr;

tree_ptr insert(tree_ptr head, int number)

int main()
{

int i, number[10] = {23, 24, 42, 13, 28, 56, 32, 14, 31, 17};
tree_ptr head = NULL;

/* QIOIE 1000 =& EcIE DIl 74, 74 Y2 0| MEZ| */
for(i=0; i < 10; i++)

{ head = insert(head,numberli]); };

/% ER/EA «/

/)

9
>
U
)
FH
10
Ell
AV

27



[* Ol EEEL == &8 &

q
oM
0l
]

tree_ptr insert(tree_ptr head, int number)
{
tree_ptr temp=NULL;
tree_ptr insertpoint = NULL;
/* head gt0] NULL O™ Bl E2|0|IBg2 = EE o
if(! head)
{ temp = (tree_ptr)malloc(sizeof(node));
temp—>data = number;
temp—>left_child = temp—>right_child = NULL;
return temp;

}

<C ANs+x g=2>

b
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[* OIAZAREL] EE &8 Zds +/ - HS

/* head g¢f0l NULL O] OFLIEH */

insertpoint = head;

for(; ;)

{

//printf("%d **", insertpoint—>data);

if ((insertpoint—>data > number) && (insertpoint—>left_child != NULL))
insertpoint = insertpoint—>left_child;

else if (insertpoint—>data == number) return head;

else if ((insertpoint—=>data < number) && (insertpoint—>right_child |=

b
[°
IS
I
o
O[A

NULL))
insertpoint = insertpoint—>right_child;
else break;
}
temp = (tree_ptr)malloc(sizeof(node));
temp—>data = number;
temp—>left_child = temp—>right_child = NULL;
if (insertpoint—>data < number) insertpoint—=>right_child = temp;
else insertpoint—>left_child=temp;
return head;

29
<C ANs+x g=2>




)

 x|oro| A2t 2X| 7} EICk BST O A

.l
J
7t

O

2|, BSTQ| £t
=7¢ Chsar 20

|

FA

wid
K4

S—~

| 2=Mof w2t

ALFO
H -4

C}
: O(log;n)

: O(n)

=

skewed E 2|

T+(average case)

H
o

- x| e (worst case)

| A|Z+0| ZC}. O(log,n)

oto
_I_

z
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Q/A

(O] EHAMEZ)

—

CHE2| HI0jH =& =M 2 HO U= O|TEMER[ & &otoet.
(GIO|Ef) = (23, 38, 74, 27, 48, 39, 42, 15, 18, 14, 17, 13)

(1) E2[o] #O[=7

(2) HIOJE 398 &= M H|Wz|E?
(3) CIO|E 395 AfA|oto]2t.

<C ANs+x g=2>
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5. AVL EZ|
(AVL E2|)

- o O|Fl E2|(balanced binary trees)O|LC}. O| Xl E2|QA BZE LE9| £
Z QEZ E2|9| =0|XI= 10|82 RH=E E2|0|LC}.

_ - —

-H b X[eFo| A2 (average and worst case) : O(log,n)

(de]) =0|#g O|Zl Eg|(height balanced binary tree)
- Bl E2[O|AL}, OtE 8%

-T7HO|Z ERJO[D T, Bt Tr § YR Q2F B So|atn ot W, TE &
O| & (height balanced) E 2| E}_T'_ S5t CH2 2 TtESHD}

1) T, 1 Tr O] &=0|#&(height balanced) E2|0|11,
2) |h|— — th <1 h J__||' hgr Ol T, _l—l_l' TR_9| 3"'1'—O|

(A 9o]) & 2l X} (balance factor), BF(T)
- hy = hr, hy 2 hpie E2[2| 21FT REF EZ|Q| &0|(height)
- AVL E2|9| B E L0 CY3tY BF(T) = -1, 0, =& 10|LC}.

33



HI@%&E Eg|z 2H 22 0|0 & & AVL EEIE FH £ F A RSHALE
gt 0| THXIBAN BF 30| +2 52 27} D 4 9
T2l CH83} 20| TES0l 2B S T RET 282
S S0 OF oLt
47HI Elxd - BF £0] +2, -27} E|= = E0 OS5t Cr=1r 40| 2| otCt.
- LL, LR, RR, RL
- LL I} RR 2 C{ & (symmetric)

- LR 1 RL 2 CHE (symmetric)

ru

Y ME M= L E
-A YO MO E AYOIXIIL £2 £ L E

LL Y 7HAQ @Zo| 2= B Eajof MUHS I}

IR :Y7HAQ @Zo| o2 Ha E3(0f 4SS I

RR Y 7HAQ| @2Z0| 2% 8 E3|0f AYHS

RL Y 7HAQ @2%0| g% Ha E3(0f 4SS 34



1) LL(Left high, go Left) rotation

QEZEXIAIS ZEZ OL=C}
algorithm_LL
temp <- left(pivot)

left(pivot) <- right(temp)

right(temp) <- pivot

pivot <- temp

2) LR rotation

T /\
v/
T T
T T
2 3 1 2
35
=0| =T4 =0l = h+
T; éo:=%;o:=2 ! <CANgx &>



3) RR(Right high, go right) rotation
- LEZ NS FER TELL

algorithm_RR

temp <- right(pivot)

w -

right(pivot) <- left(temp)

N —

left(temp) <- pivot
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